殷商之源·通达商丘游商丘古都城·读华夏文明史、一城阅尽五 千年

酒店周边攻略推荐

商丘古城(距离酒店2公里)位于河南省商丘市睢阳区,又称归德府城,建于明朝正德六年(公元1511年),距今已有五百余年历史,内城、城湖、城郭三位一体,风格独特,外圆内方,脉络清晰,格局完整,是全国保护最完好的府城之一,是中国古城池建设的典范。商丘古文化旅游区以商丘古城为依托,由古城景区、应天文化景区、火神台景区和燧人氏景区四个部分组成,是以古代建筑艺术为形,以历史文化为魂,融观光旅游、休闲度假、生态环保、购物娱乐于一体的多功能大型旅游风景区。

古城南、北城门楼

城门为拱券式,东门曰"宾阳",南门曰"拱阳",西门曰"垤泽", 北门曰"拱辰"。城楼为砖拱结构,歇山重檐式建筑,分上下两层,坐落 在古城中轴线上,雄伟壮观。

登城楼远望,内观古城全貌,外观城湖美景。城外宽阔的护城湖,水面达8000亩,湖水碧波荡漾,环绕全城。湖中一个个小岛上建有各具特色的亭台楼榭,有"不是西湖,胜似西湖"之美誉。

侯氏故居

侯氏故居座落在商丘古城刘隅首东一街,由侯恂故居、壮悔堂等组成。 侯恂故居是一座一宅三院的四合院式明清建筑群。侯恂为万历四十四年 (公元1616年)进士,历任山西道御史、河南道御史、太仆少卿、兵部 侍郎、户部尚书等职。壮悔堂为清初文学家侯方域所建,是典型的清代建筑群。侯方域是著名昆曲《桃花扇》主人公,他与秦淮名妓李香君一段传奇爱情故事流传至今。与魏禧、汪琬被称为清初"三大家"。侯氏故居现为河南省重点文物保护单位。

归德府文庙

归德府文庙坐落在商丘古城中山东二街路北元初建大殿3间,延 祐四年(公元1317年)增为5间。明洪武六年(公元1373年)归德 知州段嗣辉原址创建,弘治壬戌(公元1502年)荡于水,知州张玺 创建于此,建大殿7间,经历代知州修葺保留至今,已有500多年历 史。归德府文庙是全国唯一一座学堂建在大殿右侧的文庙,形成了左 殿右学的独特建筑格局。

穆氏四合院

穆氏四合院位于商丘古城内的中山东二街路南,是一座一宅三进、九院相连、五门相照、坐北朝南的清代建筑群,整个建筑群房屋80余间,以后楼为主体,中宅为中心,左右对称,前低后高,营造了清幽淡雅,安静舒适的生活居住环境。四合院主人穆氏家族是归德府城内"八大家七大户"之一。

张巡祠

张巡祠坐落在商丘古城南门外路西,为纪念"安史之乱"中保卫睢阳而殉难的张巡、许远等人所建。唐至德二年(公元757年)正月,叛将尹子奇率兵13万人围攻睢阳城,张巡、许远率领将士6800人,在外无援兵,内无粮草的情况下,与叛将进行了殊死的拼杀。终因寡不

敌众城破。张巡、许远等壮烈牺牲。睢阳保卫战为平息叛乱, 匡复唐室, 使江淮黎明免遭其难, 立下了不朽的功勋。闽浙一带百姓及港澳台同胞和侨胞非常尊崇张巡等人,各地觐香团每年多批前来张巡祠祭拜。张巡祠现为河南省爱国主义教育基地。

应天书院

应天书院坐落在商丘古城南湖之畔,曾称南都学舍、睢阳学舍、睢阳书院、应天府书院、南京书院。书院源于后晋,素有"七榜五十六"、"一榜三兄弟"、"父子状元"、"兄弟状元"、"一榜双魁"的美称。大中祥符二年(公元1009年) 宋真宗赐额"应天府书院",书院取得了官学的地位。庆历三年(公元1043年),又将府学改为南京国子监,成为北宋最高学府。范仲淹曾在此求学和任教,把"以天下为己任"作为校训,其"先忧后乐"的思想萌发于此。应天书院现为全国社会科学普及基地。河南省社会科学普及示范基地。

燧人氏景区

燧人氏景区坐落在商丘古城西南 1.5 公里处,又称为燧人氏陵。据《归德府志》记载:"燧皇陵,在阏伯台西北,相传为燧人氏葬处。"燧人氏,又称"天皇","三皇之首",发明了钻木取火和结绳记历,确立了天地中央和风姓。天文历法、文字、姓氏、祭祀礼仪,都由燧人氏首创奠基,成为了上古中华文明的三大支柱。睢阳区被命名为"中国火文化之乡",全国第十届运动会"华夏文明之火"在这里采集。

8月18日全天活动安排

8:00 门口集合乘车赴国家 5A 级-芒砀山旅游区 (约 60 分钟) 9:00-12:00 上午行程安排参观地下西汉王陵地宫群(约 3 个小时)

探寻规模宏大的地下西汉王陵地宫群,感受令人震撼的汉代 文明,走进汉梁孝王王后地宫参观西汉时期的冲水式马桶、壁柜、 冰柜、盖板式下水道,见证神秘的相思道。



漫步于 2000 余米森林环山游道,体验氧疗漫步之旅,走进汉梁孝王刘武的地下宫殿,观看梁孝王演兵室兵马俑,感受一代枭雄的霸气与豪富;踏上 800 余米山涧湖上浮桥•徜徉于湖光山色间,走进汉梁共王地宫,观赏中原九大奇宝"四神云气图彩绘壁画"、"金缕玉衣"。

这里有丰富多彩的演艺项目,观赏汉文化沉浸式剧场演艺《大汉礼乐》、大汉军乐演出《大汉战鼓》、古装实景演出《梁王

雅苑》、互动体验式实景剧《张飞断案》《桃园三结义》、非遗实景演出《中原古傩》,演出以景区当日实际场次为准。

探访大汉王朝兴起之地——刘邦斩蛇处,观赏立体声、光、电,高科技数字全息情境剧《刘邦斩蛇》,参观天下奇观——汉高祖刘邦斩蛇纪念碑,两汉二十四帝塑像馆,两汉科技文化展;

12:00-13:30 中餐

13:30-16:00 登临芒砀山主峰(约2.5小时)

登临芒砀山主峰参观大汉雄风景区,观 39.9 米高的铸铜刘邦像;体验激情高空玻璃滑道,滑道总长度约 300 米,从远处看就像一条龙从山顶攀附而下,福泽芒砀山;

参观集科普教育、观光休闲为一体的省级地质文化园林—芒 砀山地质公园。

其中地质博物馆布展面积 3000 平方米, 馆藏矿石、矿物标本 近千件。园内的寒武湖生态园, 湖水清澈, 山水相映。

16:00-16:30 返程结束学习之旅